



Tučapský zpravodaj



www.tucapyuh.cz

e-mail: obec.tucapy@tiscali.cz

Pf 2008

Ježíšku, prosím Tě , přečti si mé psaní.

Je krátké. Mám k Tobě jen jedno přání:

At' jsou všichni v celém roce i

Takoví, jak na Vánoce !

At' jsou milí, mň se mračí ...

Děkuji Ti.To mi stačí.

Vážení spoluobčané,

je za námi první rok volebního období a je čas bilancovat. Tento rok nebyl nikterak jednoduchý, některé úkoly se nám podařily, některé mohly být lepší. Čekala nás jedna z největších akcí , která se prováděla v naší obci, a to napojení na čističku odpadních vod v Boršicích. Jelikož jsme byli noví zastupitelé, někteří občané nám věřili, jiní méně. My jsme se však svého úkolu zhostili nebojácně a dotáhli tuto akci do zdáného konce. Snažili jsme se jak po pracovní, tak i po kulturní stránce dosáhnout dobrých výsledků .

Nyní nastává opět sváteční čas, období, které pro většinu z nás patří k nejkrásnějším v roce. Čas klidu a pokoje, čas splněných přání, rozzářených dětských očí, čas dárků a radosti s pohodou. Vánoce, to jsou především láska a porozumění.

O Vánocích myslíme na ty, na kterých nám opravdu záleží, ale i na ty, kteří již nemohou být mezi námi.

Přeji Vám, ať je po vašem boku vždy někdo, s kým se můžete o to krásné podělit. Chtěl bych poděkovat všem občanům Tučap, členům zastupitelstva obce, členům zájmových organizací a všem, kteří přispěli svojí činností k dobrému soužití v naší obci.

Přeji Vám z celého srdce ty nejkrásnější Vánoce.

Váš starosta Petr Elis



Kráčej klidně uprostřed spěchu, pamatuj, jaký pokoj je v tichu. Buď vždy v dobrých vztazích s druhými lidmi, aniž by ses přitom zříkal sám sebe. Svou pravdu pověz vždy klidně a jasně, poslouchej však také, co říkají druzí, a to i hlupáci a ignoranti, i oni mají svůj příběh. Budeš-li se často srovnávat

s ostatními, můžeš se stát pyšným nebo naopak zahořklým. Vždy budou horší a lepší, než jsi ty. Raduj se stejnou měrou ze svých plánů, ale i z výsledků svých konání. Konej svou práci od srdce, jakkoli je skromná a nic neznamající. Buď opatrný ve svých předsevzetích, neboť svět je plný klamu, dbej však, aby ti to nepřekáželo v dosahování opravdové ctnosti. Mnoho lidí se snaží dosáhnout vznešených ideálů a všechen jejich život je plný heroismu. Buď sebou a zvláště nepopírej city. Nikdy nebuď cynický k lásce, protože i ve vztazích úplného rozčarování a vyslechnutí je ona věčná jako tráva. V pokoře přijímej to, co léta přináší. Bez hořkosti se zříkej výsad mládí. Rozvíjej sílu ducha, aby v náhlém neštěstí se ona mohla stát pro tebe štítem. Netrap se svými představami. Mnoho obav vzniká z nudy a samoty. Vedle zdravé přísnosti buď k sobě shovívavý. Jsi dítě celého světa. Ne méně než hvězdy či stromy. Máš právo být zde. Ať je to pro tebe srozumitelné, nebo ne, věř tomu, že celý svět je takový, jaký má být. A tak buď v míru s Bohem, ať už si o jeho existenci myslíš cokoli, ať už se zabýváš jakoukoli činností, či snad ať už jsou tvá přání jakákoliv. V pouličním hluku i spěchu života zachovej klid své duše. Buď pozorný a snaž se být štásten.

(Nalezeno ve starém kostele v Baltimore roku 1692)

JAKÝ BYL ROK 2007 ?

Pohled do kalendáře nám signalizuje, že se opět nacházíme v čase, kdy hodnotíme, co se nám podařilo, či nepodařilo udělat.

Do investičních akcí, které se v tomto roce uskutečnily, bezesporu patří „Tučapy – odkanalizování obce a napojení na ČOV Boršice,“. Dílo bylo úspěšně dokončeno a zkolaudováno. V současné době probíhá zpracování závěrečného vyhodnocení, které bude předáno Ministerstvu zemědělství. Celková hodnota díla včetně mandátní smlouvy činila 18 milionů 41 tisíc korun. Bezesporu se tak jedná o největší finanční investici obce Tučapy. Od Ministerstva zemědělství jsme obdrželi dotaci ve výši 12 milionů 90 tisíc korun a od Zlínského kraje podporu ve výši 2 miliony korun. Obec Tučapy se tedy na „odkanalizování“ podílela vlastními prostředky ve výši 3 miliony 951 tisíc korun. Z tohoto důvodu bylo nutno vyřídít úvěr ve výši 3 miliony korun na dofinancování celé akce. Úvěr poskytla obci Komerční banka a.s. na dobu splácení 6 ti let s měsíční splátkou 53 tisíc korun.

Začátkem roku byly zahájeny práce na „Sanaci sesuvu na komunikaci k vodojemu“, kdy v jarních měsících r. 2006 došlo jihozápadně od obce v důsledku jarního tání sněhu ke vzniku kerného sesuvu o délce 120 m.

V průběhu měsíce března a dubna došlo k realizaci celého díla. Akce byla v měsíci říjnu zkolaudována a následně bylo zasláno závěrečné vyhodnocení na Ministerstvo životního prostředí. Na celou akci nám Ministerstvo životního prostředí poskytlo dotaci ve výši 976 tisíc korun, obec se podílela částkou 149 tisíc korun.

Z dlažebních kostek, které byly uskladněny na bývalé skládce pod obcí a které doslova „mizely před očima“, bylo vybudováno parkoviště na návsi a odstavné parkoviště na horním konci. Současně zde byl také dodlážděn chodník ze zámkové dlažby. Provedla se oprava chodníků po obci, ve které se bude pokračovat postupně i v příštím roce. Vzhledem k tomu, že budova sportovních kabin vyžadovala „nový kabát“, byla opravena fasáda kabin. Na sportovním hřišti byla vybudována betonová plocha určená ke sportovním účelům a sloužící i jako taneční plocha. Současně zde bylo vybudováno za přispění Sboru dobrovolných hasičů i zastřešené podium pro muzikanty.

Chtěli bychom poděkovat všem spoluobčanům za dobrovolné práce, které vykonali při opravě parkoviště na návsi a dobudování sportovního areálu na hřišti.

CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2008 ?

Obec musí především zajistit splátku úvěru, který nám byl poskytnut na výstavbu „Odkanalizování“. Současně však usilujeme o zajištění financování na zahájení rekonstrukce kulturního domu, sociálního zařízení a obecní hospody. Jedná se o výměnu oken, o celkovou rekonstrukci sociálního zařízení, opravu střechy nad prodejnou potravin a obecní hospodou, která je v havarijním stavu. Obec Tučapy již obdržela od Zlínského kraje finanční podporu ve výši 40 tisíc korun na vyřízení projektové dokumentace.

Další snahou vedení obce je dobudování dětského hřiště na návsi, zakoupení laviček a odpadkových košů, a to i do prostoru před zastávkou autobusu a u kapličky, nátěr fasády sportovních kabin, opravy chodníků po obci, oprava prostoru před obecním úřadem.

Vše se samozřejmě bude odvíjet od financí, které bude mít obec k dispozici. V současné době však máme „svázány ruce“ splátkou úvěru, která bude činit ročně 636 tisíc korun.



KULTURA A VYŽITÍ - TO MUSÍ BÝT !

V prosinci minulého roku proběhlo **MIKULÁŠKÉ ODPOLEDNE** s kouzelníkem, kterého se zúčastnilo 41 dětí a 30 dospělých. Občerstvení bylo zajištěno pro děti i rodiče. Děti obdržely dárkové balíčky.



Mezi vánočními svátky proběhl již tradiční **"ŠTĚPÁNŮV TURNAJ"**. Turnaje se zúčastnili místní i přespolní přeborníci ve stolním tenise. Výsledné pořadí: 1. Přemysl Hrančík, 2. Libor Hrančík, 3. Rostislav Hrančík, 4. Vladimír Rubal. Na závěr byly rozděleny hodnotné ceny, na které přispěl obecní úřad Tučapy a Sbor dobrovolných hasičů.



Na Silvestra o půlnoci proběhlo setkání občanů u kapličky. Neplánovaného připitku se zúčastnilo 50 občanů.



V měsíci lednu proběhla **"TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA"**. Koledníci ve složení Ondra Šesták, Jana Vandová, Vanda Mieresová pod vedením Marie Šestákové, vykoledovali částku 8.180 Kč. Částka byla poskytnuta oblastní charitě v Uherském Hradišti.

Děkujeme všem lidem, kteří podpořili Tříkrálovou sbírku svou účastí, modlitbou nebo finančním darem.



"Gořalenka na svět přišla, aby starost z hlavy vyšla".

Koncem ledna se uskutečnil nultý ročník koštu slivovice **"TUČAPSKÁ ŠTAMPRLA"**.

Celkem bylo sesbíráno 131 vzorků slivovice od vystavovatelů z různých míst Zlínského kraje, ale i naší vlasti. Nejvzdálenější vzorek k nám doputoval až z Neratovic. Každý návštěvník byl současně i degustátor a mohl tak tento lahodný nápoj sám patřičně ohodnotit. Celé odpoledne vyhrávala cimbálová muzika Pentla z Boršic. Akci podpořilo celkem 120 občanů.

A kam si zajít na tu nejlahodnější gořalenku, která se dá koštovat od rána do rána?

Nourčitě do Tučap k Zelinkům! Nebo k Řezníčkům do Bílovic?



MAŠKARNÍ PLES již tradičně obohatil měsíc únor. K vidění byly pohádkové postavičky, zdravotní personál a jiné záhadné bytosti. Celkem bylo k vidění 62 masek. A jelikož víno teklo proudem (celkem se "okoštovalo" 75 litrů vína), o zábavu bylo postaráno až do ranních hodin.

Aby naše děti nepřišly také zkrátka, uspořádal pro ně obecní úřad v měsíci březnu **MAŠKARNÍ DISCO KARNEVAL**. Karnevalu se zúčastnilo 29 dětí. Pro děti byla připravena spousta soutěží a her, vyhlášení nejlepší masky a nejlepšího tanečníka odpoledne. K snědku měly děti šunkovou PIZZU, kterou dětem věnovali manželé Chrástkovi z č. p. 100.

A jelikož čaj tek l proudem (celkem se vypilo asi 30 litrů), zábava se protáhla až do večerních hodin.



TRADIČNÍ STAVĚNÍ MÁJE proběhlo 28. dubna na návsi. Májka dlouhá 25 m dala "stavitelům" pořádně zabrat, ale za podpory 70-ti občanů se asi po hodině tyčila hrdě nad okolím. Pod májkou si pak mohli všichni přítomní opéct špekáček a ti plnoletí dostali v obecní hospodě pivko zdarma. Špekáčky věnoval podnikatel pan Petr Elis a bečku piva vedoucí hospody paní Vlasta Jiříčková. Koncem května byla májka za přítomnosti občanů skácena. Jej kmen bude použit na dostavbu dětského hřiště na návsi.

V květnu proběhla v prostoru kulturního sálu **BESEDA s praktickým lékařem MUDr. Milanem Talašem**. Pan doktor Talaš byl pozváním do Tučap mile překvapen a svou přednášku věnoval správné životosprávě, vysokému krevnímu tlaku a cukrovce. Přítomným bylo nabídnuto malé občerstvení a výborné domácí koláčky, které nám upekla paní Radmila Rožková. Besedy se zúčastnilo celkem 40 občanů.



Na **DEN MATEK** si pro maminky, babičky, ale i ostatní spoluobčany připravily tučapské děti pásmo pohádek, říkánek a zpívání. Zpestřením bohatého programu bylo i vystoupení studentů tercie A uherskohradištského gymnázia. Na závěr maminky od dětí dostaly malou pozornost. Vystoupení si zorganizovaly samotné děti pod vedením studentky Gymnázia Uherské Hradiště, Jitky Elisové a maminky paní Marcely Fryštákové. Pro děti pak byly odměnou zmrzlinové poháry, které věnoval obecní úřad.

Tučapské maminky touto cestou děkují všem dětem za velmi pěkné vystoupení, mamince Marcelce Fryštákové za ušití kostýmů pro děti a Obecnímu úřadu v Tučapech za milou pozornost.



FOTBALOVÉ UTKÁNÍ Ženatí pánové - Svobodní mládenci skončilo výsledkem 1 : 3.

Branky dali - za ženaté pány pan Roman Zapletal, za svobodné mládence Vlastimil Hlaváček, Martin Daněček, Patrik Spišiak. Hráče jsme mohli vidět v nových fotbalových dresech, které zakoupil SDH Tučapy a místní podnikatelé. Pro příští rok má pravděpodobně v zápase STOP nejmenovaný hráč J. Z., který svojí energickou hrou ohrožoval nejen spoluhráče, ale i rozhodčího.

Soutěž v požárním sportu "**O POHÁR STAROSTY SBORU**" proběhla na místním hřišti dne 15. 7. Pohárové soutěže se zúčastnilo 20 družstev mužů a 6 družstev žen. 1. místo Věsky, 2. místo Mistřice, 3. místo Kněžpole. Družstvo našich borců se umístilo na krásném 5. místě.



Ženy z Tučap uspořádaly na místním hřišti "**ČERVENCOVOU NOC**" se skupinou Madusong. Příjemná červencová noc, bohaté občerstvení, bohatá tombola a skvělá hudba potěšila asi 80 návštěvníků. Doufáme, že se už teď můžeme těšit na další podobnou akci.

V měsíci září proběhla poprvé v naší obci na sportovním hřišti soutěž v požárním útoku pod záštitou Okresního sdružení hasičů "**O SLOVÁCKÝ DŽBÁNEK**". Soutěže se zúčastnilo pět nejlepších družstev Uherskohradištska, Hodonínska a Břeclavska. Soutěžní klání se odehrávalo opět ve dvou soutěžních kolech. Již v prvním kole se časem 17,125 sec. podařilo Věskám dosáhnout nového osobního rekordu. Tento čas se i přes pokusy ve druhém kole nepodařilo překonat ani mistrům VC Hodonínska Petrovu, kteří časem 17,66 sec. obsadili konečnou druhou příčku. Stupně vítězů doplnili časem 18,20 sec. hasiči z Kněžpole.

18. srpna se zúčastnily tučapské děti i jejich rodiče "**DĚTSKÉHO ODPOLEDNE**", které uspořádaly pro děti z okolních obcí Obecní úřady Vážany, Tučapy, Ořechov, Stříbrnice, Újezdec. Odpoledne se uskutečnilo na srubu ve Vážanech a bylo zde připraveno bohaté občerstvení, spousta her a soutěží.



HODY

Slováckým hodům v letošním roce kralovali:

mladší stárci: Kristýna Rozsypalová, Vlastimil Hlaváček

starší stárci: Jana Rožková, Tomáš Vaculík

Obecní úřad poprvé v tomto roce poskytl příspěvek ve výši 5.000 Kč. Rodičům stárků 1.000 Kč a Sboru dobrovolných hasičů taktéž příspěvek ve výši 1.000 Kč. V letošním roce jsme také zaznamenali zatím největší počet krojovaných. Hodového průvodu, se zúčastilo celkem 75 krojovaných a velký počet občanů.

Chtěli bychom poděkovat všem maminkám, babičkám a rodičům stárků, že věnovali čas přípravě krojů a tím přispěli k zachování jedinečné tradice. Tak hojnou účast nám můžou závidět i v okolních obcích.



Tučapy mají svého vicemistra světa

Tomáš Fryšták – brankář nar. 18.8.1987

výška 192 cm, váha 82 kg

Předchozí kluby:

TJ Slovácko Vážany (1993-97), FC Slovácká Slavia Uherské Hradiště (1997-2000),

1. FC Synot / 1.FC Slovácko (2000-?)



Tento odchovanec fotbalové akademie Slovácka úspěšně reprezentoval ČR, na červencovém mistrovství světa v Kanadě. Tomáš získal spolu se svým týmem jedno z nejvýznamnějších umístění na světových šampionátech v celé historii českého fotbalu, a to stříbrnou medaili.

Je významným příkladem pro jiné, motivací mladých lidí ke sportu a také důkazem toho, že k talentu je třeba přidat tvrdou, cílevědomou a trpělivou práci. K fotbalu ho po celý život vedl jeho otec, který se bohužel k lítosti nás všech úspěchu svého syna nedožil. Členové zastupitelstva zakoupili brankářský dres, který si s naším vicemistrem vyměnili. Dres vicemistra bude k vidění v místní knihovně.



INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Příspěvek za odstraňování komunálního odpadu za I. pololetí r. 2008 – beze změn

1 člen	320,- Kč
2 členové	480,- Kč
3 členové	590,- Kč
4 členové	720,- Kč
5 a více členů	840,- Kč
Chalupáři	250,- Kč / rok

Příspěvek je nutno uhradit do 31.1.2008.
Vždy ve čtvrtek od 13.00 - 17.00 hod.

Nádoby na odpad si můžete zakoupit na OÚ.

- nádoba pozinkovaná 110 l 750,- Kč
- nádoba plastová 240 l 900,- Kč

Sběrný dvůr

Sběrný dvůr je nadále v prostorách bývalé školy. Můžete zde třídit papír, zářivky, baterie, staré televizory (nebezpečný odpad).

Otevřen vám bude po domluvě s panem Radkem Zelinkou, Tučapy č. 65.

2 x ročně pak bude probíhat sběr uvedených složek odpadu po obci.

Změna místa trvalého pobytu

- na OÚ, kam se občan přihlašuje

- občan je povinen:

- vyplnit a podepsat přihlašovací lístek k trvalému pobytu,
- předložit platný občanský průkaz, u něhož není v důsledku jiné změny místa trvalého pobytu oddělena jeho vyznačená část
- předložit doklad opravňující užívat byt nebo dům (např. výpis z katastru nemovitostí, nájemní smlouvu), anebo pokud doklad nevlastní, úředně ověřené písemné potvrzení oprávněné osoby o souhlasu s ohlášením změny místa trvalého pobytu.

Poplatek za psa 60,- Kč za každého dalšího 100,- Kč.



Současně žádáme majitele a chovatele psů, aby zajistili svého psa tak, aby neohrožoval bezpečnost občanů a aby nepůsobil hygienické problémy, zejména výkaly.

Upozorňujeme majitele, jejichž psi opakovaně pobíhají po obci, že tito psi budou nafoceni a zveřejněni na úřední desce OÚ a ve zpravodaji obce.

Poplatek za hrobové místo :

- jednohrob 100 Kč / 10 let
- dvojhrob 200 Kč / 10 let

Obecní úřad vám provede ověření shody opisu nebo kopie s listinou (vidimace), ověření pravosti podpisu (legalizace) a vystavení potvrzení.

Poplatek za uvedené úkony 30,- Kč.



Majitelé domů, kteří vlastní septik, musí zajistit propojení septiku na stávající kanalizační potrubí !!!!
Podrobnější informace na OÚ.

Hasiči, požárníci, dobráci ..



„Oheň, jeden z největších dobrodinců lidstva, byl odedávna znamenitým pomocníkem, ale velmi zlým pánem. Běda, když se vymkne z lidských rukou. Nespoután dovede ničit dlouhodobé výsledky práce a brát životy.“

Vznik dobrovolného hasičstva v Čechách a na Moravě se datuje k roku 1864. V Tučapech byl původně „Dobrovolný hasičský sbor“, založen 21. září 1919. Při společném shromáždění občanů se z přítomných přihlásilo do sboru 32 občanů.

Největší požár v historii naší obce vypukl v r. 1902 u domu č.p. 27. Požáru podleho celkem 6 domů. Jednalo se o domy č.p. 27, 73, 118, 103, 58 a 47.

Škoda byla nesmírná, avšak díky „dobrákům“, jak se dobrovolným hasičům odedávna říká, bylo zachráněno nejedno obydlí. Léta plynula a sbor procházel obdobím vzestupu i úpadku. Minula světová válka i éra komunismu a hasiči se museli přizpůsobit době často i vynucenou změnou názvu. Přes „Svaz českého hasičstva v Čechách a na Moravě, Svaz Československých hasičů a Československý svaz požární ochrany až k nynějšímu názvu - Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.

Boj s ohněm však neskončil nikdy. Hasiči dál podle hesla „Blížnímu ku pomoci, vlasti ku obraně“ nasazovali své životy a zdraví pro záchranu jiných životů a majetku.

Sbor dobrovolných hasičů Tučapy, jako jediná dobrovolná organizace v obci se může pyšnit činností již od roku 1919.

Modlitba hasiče

*Nechť kdekoli oheň plane,
já splním svoji povinnost.
Pro záchranu životů Pane
dej mi síly dost.*

*V náručí vynést dítě,
když ještě nevypršel čas,
ale i starce, matku,
která má šedý vlas.*

*Stále na stráži stojím,
protože povolán jsem,
před ohněm blízké chráním
a pomoci chci všem.*

*Když z tvé vůle se má stát,
že sám při tom život ztratím,
požehnej Pane mé rodině
a laskavou rukou vrať jim,
co při plnění poslání,
jsem jiným lidem dal.*



Knihovna

Knihovna v Tučapech eviduje celkem 60 čtenářů, z toho 12 čtenářů do 15-ti let. Místní knihovna nabízí celkem 3.657 knih, z toho počet svazků krásné literatury 2.890 ks a počet svazků naučné literatury 786 ks.

Roční počet výpůjček se pohybuje kolem 1.200 ks.

Půjčovní doba: každou neděli od 09.00 do 12.00 hod.

V roce 2005 byla občanům zpřístupněna veřejná internetová stanice, která se nachází v zasedací místnosti OÚ a občané ji mohou zdarma využít v pracovní době OÚ. V minulém roce této služby využilo 56 občanů.



Myslivecké sdružení Vážany – Tučapy



Hlahol lesních rohů nesoucí se nad podzimem provlhlými lesy jako každý rok vyvolává v mnoha mužských srdcích touhu. Člověk je totiž od pradávna lovec a ani po staletí změněný způsob života nedokázal tu touhu lovit úplně potlačit. Proto v minulosti patřil lov mezi nejvyhledávanější zábavu majetných a mocných, a proto i dnes mnozí sáhnou po lovecké zbrani a vypraví se na hon. Hon je ale jen špička ledovce, který musí myslivci po celý rok zdolávat.

Co vlastně obnáší být myslivcem ?

Někteří chápou myslivce jako lovce, kteří pouze střílejí lovnou zvěř v lesích. Za myslivostí se ale skrývá více, než pouhá lovecká vášeň. Být myslivcem je především o životním postoji a vztahu k přírodě. Myslivci nejsou pouze lovci, jak je vnímá laická veřejnost. Jsou to především přátelé přírody, kteří se snaží svou činností přispět k chovu a péči o volně žijící zvěř tak, aby v naší volné přírodě zůstaly zachovány všechny živočišné druhy i pro budoucí generace.

Je jasné, že nestačí pouze rozhodnout se „stanu se myslivcem“ a koupit si patřičné oblečení a zbraň a je hotovo. Myslivci se sdružují do svazů a mají svá přísná pravidla.

Jak se může člověk stát myslivcem a co vše pro to musí udělat?

Po prokázání odborných znalostí a zajištění všech oprávnění musí myslivce získat oprávnění k výkonu práva myslivosti v konkrétní honitbě. K myslivci patří lovecká zbraň a případně i pes. Dříve než si může myslivce pověsit zbraň na rameno, musí projít martýriem úřednického šimla.

Cesta, kterou musí začínající myslivce ujit, než se může vydat se psem a zbraní do přírody, je skutečně dlouhá. Nejprve se začínající myslivce musí přihlásit do kurzu myslivosti, který trvá zhruba jeden rok. Povinnost absolvovat tento kurz se nevztahuje na studenty středních a vysokých škol, kde je myslivost vyučovacím předmětem (lesnické, zemědělské školy). Cena takového odborného kurzu se pohybuje okolo 4.000,- Kč. Teprve po složení závěrečných zkoušek si může zájemce požádat o vydání loveckého lístku za cenu 150,- Kč s platností jeden rok, a nebo na dobu neurčitou za cenu 1.000,- Kč. K žádosti se dále přikládá výpis z rejstříku trestů žadatele a doklad o pojištění proti škodám způsobených při výkonu práva myslivosti. Cena pojištění se pohybuje okolo 500,- Kč za rok. Vydáním loveckého lístku, který

opravňuje jeho držitele k výkonu práva myslivosti na honebních pozemcích však cesta na lov ještě nezačíná. Dále je zapotřebí oprávnění k držení a nošení zbraně – zbrojní průkaz. Před podáním žádosti o vydání zbrojního průkazu (300,- Kč) musíte opět prokázat své znalosti v oblasti zbraní a střeliv složením praktické a teoretické zkoušky odborné způsobilosti (cca. 1.000,- Kč) a opět dokladovat výpis z rejstříku trestů a posudek o zdravotní způsobilosti.

Lze tedy říci, že než vyjdete poprvé do lesa jako myslivce, musíte nejprve absolvovat zhruba rok a půl odborné přípravy a zajišťování potřebných potvrzení, která vás vyjdou se všemi administrativními poplatky téměř na 10.000,- Kč.

Myslivost jako taková nepatří právě mezi nejlevnější koníčky. Jen pořízení oblečení se pohybuje v řádu tisíců a vybavení pro lov a pozorování zvěře přijde i na několik set tisíc korun. Rovněž k myslivci patří lovecký upotřebitelný pes. I zde je cena velice rozdílná, v závislosti na rase a absolvovaných odborných zkouškách psa.

A proč se stát myslivcem ?

Největším přínosem je určitě klid a rovnováha, které v přírodě vládnu a kterých je v dnešním uspěchaném světě stále méně. Pozorovat večer zvěř, když vychází na pastvu nebo při květnové procházce lesem dojít na pár kroků ke skotačícím mladým srnčátkům, to je skutečná duševní hygiena. Myslivost je láskou na celý život, která se v řadě případů předává z pokolení na pokolení. Na druhou stranu jsou známy i případy, kdy někteří myslivci opustili řady Hubertova cechu po pár letech. Zde se však jednalo spíše o lovce než myslivce, kteří když zjistili, že v myslivosti je samotný lov až na posledním místě, našli si raději jiný koníček.

Český svaz včelařů

Včelařství je jedním z nejstarších oborů lidské činnosti, včelí produkty byly pro člověka důležitou složkou potravy od samého začátku vývoje a své místo ve výživě si udržují dodnes. Stejně důležitá je i schopnost včel opylovat rostliny a tím zvyšovat výnosy při pěstování kulturních plodin. Život včelího společenství a chov včel je však nesmírně zajímavý i sám o sobě, a tak je dnes včelařství i oborem, který kromě hospodářského užítku přispívá i prospěšnému trávení volného času a rozvíjení vztahu k přírodě.

Nejlepší ochranou před včelím bodnutím jsou stará, zlatá pravidla včelařská:

1. Jednej se včeličkami vždy s rozvahou, klidem a láskou. Kdyby tě už včela bodla, nevztekej se a neproklínej. Vzteklý člověk se k včelám nehodí.
2. Vybírej k chovu včelstva mírné povahy a z těch odchovávej ušlechtilé matičky.
3. Nerozbírej včelstev, když pozoruješ, že jsou rozčílena a podrážděna.
4. Nejvhodnější doba k práci jest, když jsou létavky-bodavky na pastvě. Bývá to hlavně dopoledne za pěkného počasí. Nebezpečná jest práce ve včelách za parna, zvláště před bouří.

Hleď, abys časem dospěl k tomu, že si organismus na včelí jed zvykne a nenastane otok. Bez bolesti to však nebude nikdy. "Včelaření bez žihadel" zůstane snem budoucnosti.

KDYŽ JDOU VČELY SPÁT.....

Po půl roce urputné práce včely – ten pilný hmyz – zamíří do úlů ve studených podzimních dnech, aby se v charakteristickém zimním chumáči snažily ve zdraví dožít jara. Tak jako v každém roce však kvůli oslabení, zapříčiněnému zejména varroázou, ke kterému se mohou přidat posléze různá virová onemocnění, leckterá včelstva jara nedožijí.

Pro včelaře to znamená sledovat pečlivě zdravotní stav svých včelstev. Již na počátku roku se musí z úlů odebírat tzv. měl (to je to, co se smete ze dna úlu) a zaslat na vyšetření. Vzhledem k horší situaci v průběhu loňské zimy Státní veterinární správa České republiky doporučila včelařům podnikat obranné kroky proti nebezpečné varroáze. To znamená, že mohli použít v průběhu roku veterinárních prostředků a léčivých přípravků. Je třeba poznamenat, že jde o chemické preparáty, které mají za cíl hubit původce nákazy – roztoče. Nejde v žádném případě o antibiotika! Ta se v chovech včel používat nesmějí.

Pokud některý včelař proti varroáze v průběhu roku v souladu s metodickým doporučením Státní veterinární správy ČR nepostupoval, může po zimě „zplakat nad výtělkem“, protože roztoč škodící včelám způsobí, že na jaře nebude mít kdo do rozkvétajících jív vylétnout!



Bude se v Tučapech opět hrát fotbal ?



Několik sportovních nadšenců z naší obce se rozhodlo, že obnoví v Tučapech kopanou. V současné době je již klub zaregistrován v Praze pod SK Tučapy o.s. Začátek soutěže by měl propuknout v srpnu r. 2008. Nyní probíhá nábor hráčů, trenérské zkoušky a jiné organizační záležitosti. Pokud se vše podaří, obec Tučapy bude hrát základní třídu skupiny A. V Tučapech se naposled hrála kopaná v r. 1972. Následně došlo ke sloučení s obcí Vážany.

Společenská kronika od 1.1.2007 do 10.12.2007

Nejstarší občané

Anna Malíková	Tučapy č. 23	88 let
Růžena Koželuhová	Tučapy č. 112	86 let
Marie Trísková	Tučapy č. 123	86 let
Vlasta Janíková	Tučapy č. 28	85 let
Josef Jakůbek	Tučapy č. 74	85 let
Filomena Fryštáková	Tučapy č. 95	84 let
Františka Miklíková	Tučapy č. 114	83 let
Josef Křivánek	Tučapy č. 16	82 let
Marie Závodová	Tučapy č. 71	82 let
Ludmila Šmitová	Tučapy č. 101	82 let
Vlastimil Hulín	Tučapy č. 8	82 let
Filomena Křivánková	Tučapy č. 16	80 let



Narození Veronika Doležalová Tučapy č. 52 narozena 16.07.2007

Zemřeli

Ludmila Jakůbková Tučapy č. 74
František Vanda Tučapy č. 62
František Rezek Tučapy č. 34

Letošní rok je rok ve znamení mnoha významných jubileí. Mezi ta, o kterých rozhodně stojí za to se zmínit, patří diamantová a zlatá svatba.

V měsíci červenci oslavili šedesát let společného života manželé Filomena a Josef Křivánkovi.

V měsíci září slavili padesát let společného manželství manželé Marie a Josef Sýkorovi.

Rádi bychom všem prostřednictvím těchto řádků ještě jednou popřáli hodně zdraví, štěstí a životní pohody do dalších společných let.

Evidence obyvatel za rok 2007

Přihlášení

Karel Jiříček na č.p. 82
Josef Matoušek na č.p. 24
Vlasta Matoušková na č.p. 24
Karolína Jiříčková na č.p. 82
Nikola Jiříčková na č.p. 82
Anna Ščurková na č.p. 36
Jiří Ščurek na č.p. 36
Vlasta Jiříčková na č.p. 82

Odhlášení

Marie Rezková z č.p. 12
Erika Tomiová z č.p. 10
Kateřina Křivová z č.p. 46
Alžběta Hlaváčková z č.p. 91
Anna Mrkusová z č.p. 43

K 1. lednu 2007 měla obec Tučapy 237 obyvatel.

Přihlášeno 8 občanů
Odhlášeno 5 občanů
Narodilo se 1 dítě
Zemřeli 3 občané

K 10.12.2007 má obec Tučapy 238 obyvatel.



Znáš dobře Tučapy ?

1. V jaké nadmořské výšce obec leží	a) 350 m	b) 313 m	c) 393 m
2. Počátek založení obce	a) r. 1135	b) r. 1331	c) r. 1131
3. Jaká je katastrální výměra obce	a) 350 ha	b) 550 ha	c) 245 ha
4. Název chráněné přírodní památky	a) Slunečné	b) Obecniska	c) Koukolky
5. Co to byl „koncar“	a) bič	b) část vozu	c) pomůcka vinaře
6. Nejdéle starostoval obci	a) Antonín Bartoň	b) Sýkora Martin	c) Matouš Bartoň
7. Ve kterém roce byl zbořen původní hostinec	a) r. 1975	b) r. 1980	c) r. 1985
8. Ve kterém roce byla ukončena výuka na zdejší škole	a) r. 1972	b) r. 1980	c) r. 1976
9. Kdy byla obec osvobozena	a) 28. dubna 1945	b) 5. května 1945	c) 29. dubna 1945
10. Komu je zasvěcen místní kostel	a) sv. Barboře	b) sv. Vítu	c) sv. Cyrila a Metodějovi
11. Bedřich Beneš Buchlovan byl syn	a) úředníka	b) zemědělce	c) učitele
12. Ve kterém roce byla obec sloučena s obcí Polešovice	a) r. 1990	b) r. 1980	c) r. 1985

Víte že

- Nejjedovatější chobotnice na světě má velikost pouze golfového míčku.
- Nejvyšším zvířetem je žirafa, která dosahuje výšky téměř 5,5 m.
- Krokodýl nemůže vypláznout jazyk
- Prasata nejsou schopna pozorovat oblohu
- Nejde olíznout vlastní loket
- Krysy ani koně nemohou zvracet
- K hledání min se používají i včely - mohou být natrénovány na pach konkrétní výbušniny.
- Nejvíce lidí ze všech divokých zvířat zabíjí hroch.
- Každou sekundu zemřou dva lidé a narodí se pět dětí.
- Trávicí šťávy krokodýla dokáží rozložit ocelový hřebík.
- Jediný pták, který umí létat pozpátku, je kolibřík.
- Pštrosi strkají hlavu do písku, protože hledají vodu.
- Netopýři vylétávají z jeskyně vždy doleva.
- Orel dokáže zabít mladého jelena a ještě s ním i odletět.
- Slon je jediný savec, který neumí skákat.
- Nejde kýchnout s otevřenýma očima
- Přes 75 % všech lidí, kteří toto čtou, se pokusí lízat svůj loket.

Řešení : 1) b, 2) c, 3) c, 4) c, 5) a, 6) c, 7) b, 8) c, 9) a, 10) c, 11) c, 12) b

POZVÁNKA

Štěpánův turnaj ve stolním tenise
26.12.2007 v kulturním sále v Tučapech
Všichni jste srdečně zváni!

P o z v á n k a

SDH Tučapy Vás zve na tradiční maškarní ples
9.2.2008 v kulturním sále v Tučapech.
K tanci a poslechu hraje „Boršická čtverka„
Všichni jste srdečně zváni !

Pozvánky na vánoční benefiční koncerty!

Úterý 25. prosince 2007

Účinkující: Cimbálová muzika Stanislava Gabriela
s hosty

Místo konání: Kostel sv. Františka Xaverského,
Masarykovo náměstí Uherské Hradiště

Začátek: 15,30 hodin

Vstupné: dospělí 100 Kč, studenti 50 Kč,
držitelé průkazů ZTP a ZTP/P zdarma

Účel benefice: Výtěžek ze vstupného bude použit na
podporu činnosti sociálních služeb Oblastní charity
Uherské Hradiště, Diakonie ČCE – středisko CESTA
a provoz farního kostela v Uherském Hradišti.

Středa 26. prosince 2007

Účinkující: Studentský pěvecký sbor Svatý Pluk
Místo konání: Kostel sv. Františka Xaverského,
Masarykovo náměstí Uherské Hradiště

Začátek: 16,00 hodin

Vstupné: dospělí 100 Kč, studenti 50 Kč,
držitelé průkazů ZTP/P zdarma

Účel benefice: Výtěžek vstupného bude použit
na provoz Chráněné dílny Oblastní charity Uherské
Hradiště.

Obecní úřad v Tučapech pořádá I. ročník koštu slivovice „Tučapská štamprla„

V sobotu 26. ledna 2008. Hraje cimbálová muzika Pentla z Boršic.

Předem děkujeme občanům za příspěvky.

